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Ma Salontán volt a Postata- 
karék pénztár ügyésze 
hogy az utóárverés mielőkki megtartását 

kisürgesse 
Dr Rexin eradeai ünyvéd, a törvényes eszközöket életkelépte. hogy 

Postatakarék pénztár ügyésze ma az uftóárverést a biróság meielőbb ki- 
Salentára érkezett, hogy a telekkönyvi tüzze. 
hivataloam utána nézzen, érkezelit e Természetesen az utóárverés ki 
a julias 24. megtartott árverés tekin- tüzését korsplikálja a városnak az 
tetésen utóajánlat. árverés ellen benyujtott felebbezése, 
A Pestatakarék ügyésze munka- amely nem leketetlen, khogy az árve- 

társunk előt kijelentette: Miulán ulé- rést teljes egészében megsemmisiti. 
ajánlat érkezelt, az gybar minden - 

E meg az 
éljel Pántos Adrián vaárosi 

főjegyző lakását 
Pántos Adrián városl főjegyző a népkerti ünnepségen velt. 

tudvalevő nyári szakadságát élvezve, A betérő azonban pórult járt, 
egyik erdélyi fürdővárossan nyaral. ugyanis Nagy István volt váresi szelga 
Ezt a kedvező helyzetet akarta fel aki jelenleg Pántos főjegyzőnél lakik, 
használni tegnap este eddig még figyelmes lelt a betőrő munkájára és 
ismaeretlen betörő. Bizonyára tudta, nyomiban a konyhába sietett. A betörő 
hogy a gazdagon felszerelt uriházban ügyesebb volt és kereket oldott. 
bő és értékes zsákmányt találhat, ezért A rendőrség az ismeretlen betörő 
a konyhaablakát betörve, benyujtott kilétének megállapitása érdekében be- 
kezével belülről vezelie a nyomozás'. kinyitotta a zárt és 
már munkéhoz is kezdett A szebalány 

Abestiálisfüveskerti 
Magyarországra szökött 

A két héltel ezelőtt történt fáveskerii 
gyilkosság ügyében [a rendőrség még mindig 
erélyes kézzel vezeti a nyemezást. 

A rendérség kéfségtelenül megállapitotta, 

hogy a bestiális gyilkos. vadállati kegyetlen- 

nmég az 

éjleple alatt áfszökött a határen és 

Magyaroiszágon bujkál. 

A salontai állasarendérség felkérésére, 

mest mir a maagyar csendőrség hajszolja a 

séggel elkövetelt szöreyü tfelle után, rőövideses ayakencseiek 

r Hadházy álmin Saloztár vamn 
Pár nappal ezelőit a „Salontai Lapek erdélyi lap is átvette, igy let! dr Hadházy 

azt a feltüséstkeltő hiradást közölte, hogy dr Kálmán ismét prédaja a felelétlen 
MHadházy Kálmán megszökött Saleotáról. latnak. 

A Salontai Lapok ezen hiradását tföbb 

yilkes 
tölfötte, mert vallásaz 

jelenleg 

gyilkest és miaden remeény megvas ré, hegy 

téjénet. 

birszolgáa- 

Dr Hadházy Kálmánnak eszeágában sem 

velt Salontáról végérvényesen ellávesni, 
mindőössze párnapig rokosi latogatáson volt 
és tegnap nasr vissza is jött. 

Dr Hadházy Kélmánzak semmi oka sizecs 
arra, hagy Sslontáról megszökjön. 

Igaz, hogy távellétébem ugy házát, mint 
szélőjet elárveresték, szonban ez az árverés 
maég nem jogerős, mert a megtartott árverés 
elles dr Madhazy Kaálmás jegiképviselője lel- 
lelyamodással élt. 

Égy hét 
a város életéhől 

Statisztika VIII. 3-VIII. 9. 

Született : Sádor Gyula. Zsirka Irén. 
Zsibrita Éva, Irén. Lekatos Minály. 

Házasságot kötlöttek : Kenyeres Mihály- 

Peonta Juliánna. 

Elbaltak : Beznczik Istvá inné szül. Bordás 
Zsussánna 72 éves--Moláár István 54 éves. 

Baloga Ferese, Lajos 7 hénapos. Hamza 

Gyuls, Elemér 2 éves. Simon Sásdor 2 éves. 

Meghalt özv. Metzi 
Ferencmé városunk leg- 

öregebb asszonya 
Mint értesülünk, özv. Metzli 

Ferencné váresunk velt szülésznője 
96 éves kerában m t. Olyan időt 
élt amit esak keveken érheinek el. 
Messzu időn keresztül, 48 évig velt 
szülésznő, aki hivatalát lelkiismerete- 
sen és pontosan teljesitette. Egy egész 
genarációt kereszteltetett meg, sok kis 
angyalkának simogatta meg arcát és 
ő szólt hozzá legelőször gügyögő sza- 
vakat. Özvegységee 14 év óta él. 
Már 6 év éfa nena felytatja prakszisát, 
mivel lábai elgyengültek. Kis szobájába 
a napok nagy részét imádkezással 

nő veolt. Nagy 
időket élt, amelynek története a leg- 
uféleó percig frissen meg volt emlé- 
kezetébe. Foglalkozásában mindenkivel 
azenban nyájas kedves és udvarias 
velt s ezért nagyen szerették, tisztel- 
ték és beesülték. 

Az utóbbi időken vég legyen- 
eült és várta a bhalálát, amely tegnap 

ria szemét érökre. Szép csendesen 
elaludt visszaadta lelkét az ő terem- 

Halalát egyetlen fia, menye 
mekája gyászolják. a 



agy ardeali román a spanyol 
jorradalom egyik vezérem- 
ber e A ,Neues Wiener Journal" szenzációs 

cikke Pedro Manuel ezredesről 
Bécs. A Neues Wiener Journal tatott. Ugyláiszik azonban ez a eiunka 

tantasztikusan érdekes hiradást közöl sem elégitetlte ki kalandszemját, mert 
u spanyel ellenlerradalom egyik veze- csakhamar abbahagyta a sekezeréves 
tőalakjával kapcsolatosamn. királysirok után való kutatásait, Marok- 

A spanyol ellenferradalem vezetői kóba utazott, ahol felcsapett katoná- 
között szerepel egy Pedro Manuel nak és belépett a spanyol légióba. 
mevü ezredes, akinek igen érdekes, Petre Manole igazi természete itt kez- 
kalandos életregénye van. A bécsi lap dett megnyilatkozni. Katonai pályára 
szerint Pedro Manuel ezredes fulaj- született, ezt esakhamar bebizenyitotta, 
donképpeni neve Pelre Manole, fekrélfekra emelkedett a katonai kar- 

szármasásra nézve román és riert futolt Ee: ezredes lett. 
egy erdélyi kis faluban látta A nemrég kitőrt spanyol ellen- 
meg s napvilágot. forradalom. egyik vezéralakja most 

Petre Manole 16 éves koráig, Pedre Manole. Ő vezényli a mareccéi 
vagyis 1904ig élt Ardeálban. A nyug Tetuanban székelő katenai garnizont 
talan vérü, kalandos természetű ifju- és ha netslán az ellenferradaloma győz 
mak azonban ugylátszik szük velt a forrengé és feldult Spanyolország- 
Transilvánia, egy szép napon senkitől ban, bizonyára ballani fogunk még 
sem véve bucsut, felkerekedett és Pedro Manuelről, aki ilyenformán még 
Egyiptomaba ment, ahel faraó szarkofá- a legmagasabb katonai mélléságot is 
gok és régi egyiptomi irások ulán ku. ( elérheti. 

Román tisztek a csehorszaági katonai 
űnnepségeken 

Prágából jelentik: Augusztus 21. lkatonai manővereken nagyszámu ma- 
és 25. között nagyszasásu katonai gasrangu remán tiszt jelenik meg, a 
ünnepségeket tartanak Csehszlovákiá- két állam baráti kapcsolatainak doku 
ban, amelyeknek védnökségét Benes mentálására. 
köztársasági elnök vállalta magára. A 

e z cnoe az. .... 

Uj magassági világrekordot álli- 
toltlak fel Oroszországban 

Moszkvábél jelentik: A központi megterhelésüű gépével és mesdőöntötte 
orosz aeroklub közli, hogy Kokkinakia saját rekerdját, amit julius 17. állitott 
pilóla augusztus 3-án 13110 méter fel. Az uj eredményt közölni fogják a 
magasságon emelkedett kétmoteres nemzetközi repülőszövetséggel. 
800 lóerejü 500 kilogram kereskedelmi ! l - 

Pereeptia de stat din Salonta, in urma 
erdinului telegrafie Ne. 10.237/038 al Ad-fei 
fa. de Iacasári gi Plai Bthoz, iacsm cunos- 
eut eentibusbililer ce sunt in restantx eu im- 
pezite ci incepind cu data de 3 August 1936, 
vor ianeepe exeeufile sinte, ridielirii de ebiecte, 
vánzárile se ver efeetun firü intávzieri. 

Pentru evitarea nepldceriler ee ari sur- 
veni pentru centribaabi cu execuiaren si a 
muso da lec la eheiliueli ee cad toet ia sar- 
eina coníribuabilutui, Percepfia indrum pe 
contrib sa se prerinte cát rezi repede la plati, 
aechitánd debitul rentantant Mirü a mai astepta 
pe Ageptfi de urmarire ce au instruetluni sa 
execute. 

Oriss abuzuri ce se ver fsee din partea 
D-ler Agentfi de urmárire, centribuabil rugafi 
a se prezeta la Percepfie pentíru a nreclama, 
de a se lus másuri de intrare in legalitate 
imediat, 

I 99 éves rikkancsnő 
Lendenbél jelentik: A Sonilhampton ke- 

zelében lévő Aitterne városkában különőös 
önnepet ült Goldwisa Martha. Esen az ünne- 
pen résztvett az egész városka. Goldwin 
Martha ugyanis 85 év éta misdennap akármi- 
lyen idő vas, árulja az ujságeokat a városka 
uceáin. A rikkancsaő mest ünnepelte 90. szü- 
letése napját és magas kora ellenére még ma 
is rendkjvül friss és pompásan végai munká- 

ját. Az ujságiróknak, akik ez alkalommal fel- 
keresté, elmendetta, hegy ugy érzi: nemsoká- 
ra visszavonul az üzlettél. 

- Az én kereomban - mendeltn - 
mégis szükségét érzi már az ember, hogy 
nméha néha kipihenje magát. 

Eladó elcsén egy ebédlő berendezés, 3 
ajtés fekete márványlapeos kredenc, egy feiler, 
(kis kredene) egy ebéolő asztal kihuzbató, 
tizenkétszemélyes és hat bérszék. Cím a 
kiadóban. 3-3 

Percepter de eirc. GN. PoPEScU. 

Egy diványt vagy hencsert keresek meg- 
vételre. Reg. Ferdinand 50. 

' 

Bikari Turista Club 
salontal osztálya 

Stáma de Valeie-1 turája 
Czárán Gyula, a lermészeti szépségek, s 

külösen a Bihori hegyek nagy szerelmese 
„Szamos BEazár'- nak nevezte el a Eiher hegy- 
ségnek azt a részét, ahova a ETC salontai 
esztálya !f. hé 15 16-Am bBirándulást rendes 
Találébb elnevezést nemi is adhatett velna 
ennek, mert a természeti szépségeknek 
olyan váltezates tömeg tárul itt elésk, muat! 
egy sziasonpás keleti bazárban. A Csodavár 
és a Galbina völgye vad szépségeivel vete- 
kedő gyönyérüű képek. 70 méter magasrél 
alázuhané hatalmas vizesés gyönyörködteti a 
fárátságot nem sajnáló turistat. 

A résztvevék Biharfüreden két rés 
eszlanak, s akik a nehéz turát nem bijk 
Föreden maradva, onnan fegnak részt venni 
kisebb, de azért nagyon szép turákbar. 

lIadulás f. hó 14 én d. u. pentosan 
érakor a Kézpenti elől tekerautéval Beiuson 
keresztül a Plaiig, ensan még az este gyaleg 
fet Bihariüredre. Alvás a menedékházban. 
Reggel lékor a nehéz turára válalkezók in- 
dulnak a Szamas Bazárhez, honman este tér- 
nek vissza Füredre. Másnap, vasársap 
reggel ez ez a esopeort a Paaeton vizeséshez 
tesz sziatén nehézx kirándulást. 

A könnyü turát kedvelő csepertja szem- 
baton a Sasok szérüjém keresztali a Peiana 
tetére, s omnan vissza Eüredre megy, vasár- 
nap pedig a esedás szépségü Jadvölgyébe a 
hatalmas Serenada vizeséshez 

Vasáraap délután isdulunk Füredről le, 
s Plainál autára ülve, este tizenegy tizenkét 
óra tájban itthos leszünk. 

Részvételi dij a menedékházi szállásdi- 
jen kivül, amely éjszakánként 25 leit tesz ki, 
140 lei. 

Jelenkezui lehet Lakates György iredá- 
jában !. hó 13 ig. .. 
LŐWY JENŐ DR. KAPÉRY BÉLA 

főtitkár elnök 

Legszebb, 
legolcsóbb, 
legizlésesebb 
nyomtatványok 

az 

l 

nyomdájában készülnek 

Piata Unirii Ne. 13. 

Zsebben hordható 
esernyő 

Egy régi dokumentum szerint nemesak 

most, hanenmi már a XVIII. szözad elején igen 
kényelmetlen és nehezen kezelhető eszköznek 

tekintették az esernyőt, amelynek kisebbé és 
praktikusabbá tételére már akkor minden le- 
hetét elkövettek. A Cluny-muzeumban találha- 
té feljegyzések bizonyitják, hogy egy Marius 

Jean nevü feltaláló 1710 januar elsején szaba- 

dalmat kapott a királytóél egy zsebben ber- 

dozható asernyő készitésére s eladására. Az 
iratok tanusága szerint a halcsontfogantyuval 
ellátett esernyő ellért egy 20 eentiméter hesz- 
szu és 4 ceutiméter széles tekban és mindősz 

sze 180 gramot nyemett. 

Terjessze ... 
az „Az Ujság"-et 
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A salontai rendőrség és csendőrség sza- 

haria csempészés ügyében nyemoz és se- 

itségül hivta az oradeai rendőrség bünügyi 
sztályát is. Szembaton Zerind község kecs- 
sájában arra leftek figyelmesek a csendőrök 
egy egy idegen nő és férfi hangos kedvvel 

ulat, isznak és a vályogvető cigányok is 

bba hagyták a munkát : eljöttek inkább mu- 

sikálai. A csendőrök igazolásra szélitották 

öla két idegent, a nő nem tudett felmutatni 
emmiféle igazolványt, azt mondta Faur Ka- 
alinnak hivják és oradeai illetőségü, a férfi 
pedig az eradeni ügyésrségi fegház elbecsátó 
evelével Igazojta magát. A csendőrökben 

elt humor, jót nevettek ezen az egészen 
megbizhatatlan igazolványoa, amelyben a 

logház ígazolja, hogy Kovács Ander kitöltötte 

Aat hónapos fogházbüntetését. 

A esendőrök behkisérték az őrsre a két 
gyanus embert és megmofozták őkel: egy 
iló szaeharint találtak náluk. 

A csendőrség erélyesen vallatóra fogta 
a két embert és a szacharinra vonatkozólag 

..... 

Párizsbél jelentik : A világháboru huszon- 
kettedik évfordulóján Franciaország szemoru 
aatisztikát készitett el : mennyi embert vesr- 

a számok azt mutatják, hogy Franciaország 
sszesen 4.915.000 embert veszitett el, akik 
Mözül 9850.000 ember 1914 ber, 1.430.000 

idevonatkezó 
Emlékezetes olvasóink előtt, hogy az el- 

mult évben Bakó Sándor, salontai vendéglős 
felesége a nála megjelent Mészáros városi 
adóvégrehajtóval szemben oly agressziven 
lépett fel, hogy Mészáros Bakoné ellen tett 
teljelentésében nem csak inzultusról, de tett- 
legességről is beszél. 

A salontai járásbiróság ma tárgyalta 
ezen ügyet. 

Bakóné tagad mindent. Azt állitja, kogy 

Meddig tud számelni? 
Amerikában, a kerlátlan leheté- 

ségek hazájában talállák ki azt nem 
mindennapi versenyft, amely már 
Mierjedt Angliára is és egyre több 
vetőre talál. Ex a verseny abból áll, 
'y meddig tud számolni valaki meg 
zakitás nélkül. Edinburgban, Skécia 
arosában egy ügyvéd szünet nélkül 
lutott 1 től 34.834ig. Lincolnban 
merika) versenyt rendeztek, ame- 

egy 19 éves fiu rekerdet állitott 
megszakitás nélkül számol 1-től 

Ezx sz ártatlannak látszó ver- 

tett a négy évig tartó világhásoruban. Ezek mig 90.000 ötven éven felül volt, 33.000 22 

1615 ben, 899.600 1016 ban, 546.0060 1917.ben 

leumann salontai cipésznel 
aharin csempészési ügyben házkutatást tartett 

a rendőrség 
azt a felvilágositást adták, hogy azt Salontán 
kapták azzal, hogy adják el. A nevét az em- 

bernek nem tudják, csak annyit tudnak róla, 

hogy a 29 ik uacában laknak. A csendőrök 
bejötek Zerindről Salontára k két letartóztatott 
emberrel, elmentek a megjelölt uccába, de ett 
nem találtak senki!t, nem tudott Kovács Andor 
senkit sem megmutatai a csendőröknek. Ak- 
ker elvezette Neuman salontai cipész mester- 

hez. 

A rendőrség és cseadőrség Neumannt 
kihallgatták és házkutatást is tartottak mála. 

Neumann tagadta, hogy ismerné a két saeha- 
rin csempészt. 

A salontai államrendérség ezekután ugy 

Kovács Andort, mint Faur Katalint letartóz- 
tatta és már is átadta az ügyészségnek. 

A nyomezás a sacharin csempészés 

ügyben azenban tevább felyik, mert a rend- 
őrség feltevése szerint egy nagyobbszabásu 
zacharin csempész banda nyomára akadt, 
akik az egész erszágot elárasztják ezzel a 
tiltott édességgel. 

. 

Mennyi embert vesztett Franciaország 
a világháboru alatt? 

és 185.000 1918-ban esett el. A statisztika azt 
is kimutatja, hogy az elesettek közül 90.800 
23 éves korában, 91.600 24 éves korában, 

éves, 83.000 25 éves volt. 3.900 pedig alig 
érte meg 17dik életévét, amikor eleset a 
harctéren. 

.eeymerg 

I iárásbiróság megállanitotta, hogy Bakó vendég- 
lösné ténykedéss Mészáros adóvégrehajtóval szem- 

ben kimélyiti a hatóság elleni erőszak 
haragraiusait 
nem ő bántalmazta az adóvégrehajtót, hanem 
megiordilva történt az eset. 

Több tanu kihallgatása atán a járásbiró- 
ság megállapitotta, hogy Bakóné tényleg el- 
követte a Mészáros által tett feljelentés min- 
den állitásait és fennforogni látja a hatósági 
közeg elleni vádat, éppen ezért, a sulyos 
büntetésre való tekintettel az ügy aktáit 
Atteszi a törvenyszékhez. 

seny félig sem veszélytelen. A verseny- 
zők közül töbsen idegsokkot, sziv- 
görcsöt, sét számosan magas lázat 
kaptak. 
... 

A tegnapi népünnepélyen a kislányok 
öltözőjéből elveszsti egy pár barna 35 ős 
félcipő (Tulajdonosa Bagosi Ica) Kéremi szépen 
azt, aki tévedésből elvitte, szolgáltassa be 
a rel. gondnoki hivatalba. 

felelésséggel Gyümölecsfák 
készitem, őszi ültetésre lajazones első esztá- 
lyu gyümölcslfa csemeték már meg rendelhe- 
tők. Stern gyümöleskertész Str. Peles Ne. 7. 

szemzését 

ő BAJÓ LULUKA 
és 

CSATÁRY JENŐ 
jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

Mi találta fel az órák 
előre igazitását ? 

Általánes a bit, hoegy az órának nyáren 
egy órával való előbbre igazitásának gondo- 

lata Honnorat André, egykori francia közokta- 
tásügyi minisztertől ersd. Honnörat gazdasági 
megtakaritást akart elérnj az óra előbbre iga- 
zitásával. De s első. aki az óra előbbre iga- 
zitásának gazdasági előnyeit hasgoztatta, sem- 
ki más nem volt, mint Franklin Benjámin. 
1784 áprilisban tehát 142 évvel ezelőt egy 
párizsi ujságban felhivta a franciákat az óra 
előre igazitására, felszólitva őket, hogy nyáren 
kizárólagosan napvilágnál dolgozzanak, heogy 
megfakaritsák a felesleges világitási költsége- 
ket, hozzátéve hogy követni kell a tyukok 
adta jó példát. Vajjon mit szólna Frasklin, ha 
látná éjszaka a fényben fürdő Paárizst ? 
e 

RRádilómiüser 
Hétló, augusztus 10. Bucuresti. 19 Zene- 
kar. 2110 Felelvasás. 2125 Theoderescu- 
trió. 2205 Ének. 2245 Eenekar. 
Budapest. 105 Éneknégyes. 2 Szalénze- 
nekar. 515 Elősdás. 6 K. Vetisky Alice 
magyar mótákat énekel cigányzene kisé- 
rettel. 7 10 Zengera. 820 Hanglemezek. 
910 Olimpiai hiradás. 935 Zenekar. 
1150 Jazz. 

Kedd, augusztus 11. Sucuresti. 
mezek. 2015 Zongora. 2055 
21 15 Felolvasás, 

Budapest. 105 Zenekar. 515 Mese. 6 
Előadás. 6.30 Szalónzeneker. 8 40 Berky 
Lili és Gézon Gyula előadóestje. 930 
Olimpiai hiradás. 955 Tánclemezek. 11 
Cigányzene. 1210 Katonazene. 

19 Le- 
Ének. 

SPORT 
Victoria (Ineu)-NSC 2:1 

Tegnap Ineun játszott az NSE konbinált 
csapata és a megerősitett Victóriától 2:1-es 
vereséget szenvedett. Az NSC gólját Lakatos 
lőtte. 

Idehaza a Törekvés ifjusági az NSC it- 
juságival játszott. A kék-fehér fifjak 4:2-ős 
vereséget szenvedtek a jobb piros-feketéktől. 

Ujabb 3 elimpiai bajnok- 
ságet nyertek a magyarek 

Tegnap ismét szép győzelmet arattak a 
magyarok a berlini olimpiászon. §100. m. 
uszásban olimpiai bajnok Csik Ferenc. Női 
magasugrásban Csák Ibolya, mig a görög ró- 

mai birkozáscan Lőrincz lett a bajnok. 
* 

Magyarország - Málta (viaipoló) 12 : 0. 
A magyar csapat ma Aoglia ellen játszik. 

d. u. 5 óra 50 perckor. 

dpedbbod 

lerjessze 

az „Az Uiság"-et 
dod



Nyáriujdomság! Legolcsóbb bev 
ayn ingek, luggalt ingek, tenniszeipék, vászen és summicipők, női és férfi szandelettek, gyerekeipők, kalap 

köléttének harisnyák, dlvatgombek misi választékban. 

ák 

Londenból jelentik: Negyvenöt 
évvel ezelőit a világ özszes napilap 
jalban khír jelent meg arról, kogy Sal- 
vator János főkersegi rangjáról és 
Orik Jánas nevet velte fel, rejtélyes 
körülmények között elfünt és nem si- 
került nyomára jutai. 1889-ben mon- 
dett le Salvator flőkerceg rangjáról és 
egy évvel később, 1890-ben hatalmas 
viterlás hajém világkörüli ulra indult. 
A',Margerita" 
kikötéjéből evezett a naesszi tengerre, 
utjának célja Délamerika velt. 

1891-ben Orth Jámas Buenes- 
Aiesbe érkezett. A vitorlás legénysé- 
gének legnagyokb része elhagyta a 
hajó fedélzetét és szélszéledt. 

A miatrózok nenmi voltak haj- 
landók az utlat tovább lely- 

nevü viforlás Hameburz 

t eltünt Orth já 
holttestét 

tatui és igy Orth Jánosz kény- 
telen velt ujakb segéderőket 
teberezni, 

keogy a iföldkörüli utját folytathasza. 
Még 1891-ben hagyta el a „Margerita" 
nevü vitorlás Délamerika partjait 
tovább indult, mest sár a 
másadik eldalára. 

Eperctől kerdve, hegy a 
„Margerita Délamerikai parfjairól ki- 
evezeti a tengerre. senki sem 
mii Orta János tulajdonképpeni terve 
és mi lett a kajó sersa. Legendák 
szövődtek az idék folyamión, 
János személyéről a 
fantasztikas hirek láttak napvilágot 
anélkül, hegy ezekből a hirekből a 
tulajdenképpeni íragédiát, vany iilket 
kihámezni lehetett velna. A 
„Margeriia" kapitánya, Orth 
Jánes legendás khés let!, mig 

végül mest az amerikai ten- 
gerhajózási hatéságok el 
akarják oszlaini ezt a legen- 
dás fályolt 

és Orih Jánes a maga tragikus szemé- 
lyében akarják a világ elé állitsni. 

Igen érdekes és 
az amerikai parlérség jelentése, amsely 
arról széóél, kegy még 1914.ben, a 
hábaru kitörése idején egy angel hajó, 
a ,Bourbon" a Studwieck sziget partjai 
közelében zátonyra fufelt. A bajba- 
julett „Beurbon" legénysége a sülyedő 
hajó fedélzetérői 
ségével a viharos 
csésen a szigetig 
is partra s2 
bajutett 
matrézai a 

tengerrél 
2 evezett, ahel 

ak. Leslie Cebb, a baj- 
„Beurben" kapitánya és 
szigeten sáteort 

szeren. 
végül 

desan átkutattlák a 

tudta, 

és 

töldzömb Szövetkezet, (re 

í 

A6 esztendő 
nos 

kunyhóra bukkantak, amely 
elélt sziklatömkökből tüzhely 
volt felépitve. A tüzhelytől 
néhány neéternyi távelságra, 
egy elhagyott kunyhó előtt 
egy lerengyelt férfi hettleste 
feküdt sz elburjángolt, félig 
száraz füben. 

A matrézek egyike a torgonksrz sza- 
kállas férfit le is rajzolta és átvizsgálta 
ruhája zsebert. Különöseeb holmit 
nem tfaláltak benne. Feltünő velt 
azonban, hegy a kullán lerongyolt 
selyeming velt, amelybee hercegi 
kerena veli himezve. Az elrengyelt 
selyenminget leszedték az ismeeretlen 
halott férfi testéről, 
a kunyhó lebontásához kezdtek. Egy 

majd pedig a 

eszlep tövében, moklával lepett elnyütt 
bérpénztárcára akadak, amelyben 

áröm halalesas, igen értékes 

A salomtai Önsegély 
gazdasági és hitel- 

ciculás, 
Fráter ház) váresuuk legrégibb takaré- 

Orth 
legkülénbézébb 

l 

vatales érák alalt 90-10 3-6 ig 

figyelemrermélfó 

menlőcsonak segit- 

ütöttek és 

ett tartóézkedásuk idején gon: 
szigetet. 

A déli csnesán egy elkagyott 

kessági iuntézmaénye, felyé év augusztus hó 
16 isi kezdettee 

pénfek délulánmni 
ecilkelus indit 

Felkivjuk várcsunk közönségét, hogy 
saját érdekésen lépjen be ezen takarékessági 
esztályunkba, ahol mizden megerőltelés nél- 
kül 3 év alatt tekintélyes tékét gyüjthet, 

azenkivül betétlja arányában azonnal gyors és 
elesé kölcsözkhöz jutbat, anélkül, hegy bár- 
hHinek lekötelezelje lemne. 

letézetükk szoliságát és maegbizhatésá- 
gát 46 éves tisztas mulija garsztólja. A belé- 
pés allandóan kejegyezheté Bagossy Sándor 
igazgatóságitag Reg. Ferd. 3. sz. alatti üzleté- 
ben, minden péatekem és szembaton a hi- 

intézetüzk 
helyiségéken (Fráler ház). 

Sipes Sander kereskedéő és Oláh Ilesre 
intézeti ai Ikalmageti usk szintén jegesultak fa- 

Igazgatéság. 

dbbdepbb 

inden vevő 
200 lei vásárlás után, 1 üveg 

finom pariümőt 

Ruubimmé üizleléber 
Sek ujdonság ! Zsemperek, méi retikülök, 

méői- és férfi kalapek, nyakkendők, zeknik, 

selyemm harisnyák nagy választékban ! 

őzemeldálok melmedem szásse- 
keam, medr öS leitől 

„Az Ujság" Tip. nyemdája, Salonta 

disgezitinnile art. ő din Legen de rmárirea a 

lkezett 

kepitány és a többi 

gyámánt valt 
Néhány héttel későbe hajó ér 

Strudwick sziget közelébe é, 
ez a hajó fedélzetre vette a zálenyn 
jutett „Beurbon" legénységét és kapi 
tányát. Leslis Cebb az elrengyol 
selyeminget és az elavult bőrpénztár 
cát a három érlékes gyémsánítal együl! 
összecsomagolta, majd a Euenes-aire 
tengeraajósázi hivatalhoz juttatta el és 
ott pontos jegyzékönyvet vettek fel 

ma' ézek valla, 
másárol, amelymek alapján mest ujab 
nyemezást inditamak, mert a jelekből 
és a ralált tárgyatból arra követken 
tetnek, hogy 

az ismeretle kulla, amit 1 
szigeten elhantoltak, Orf 
Jáncssal, a negyven évvi 
ezelőtt eltünt Salvater főhet 
ceggel azones. 

A mest meginditett nyemozás el 
a legnagyekk érdeklődéssel tekin 
Amerika és Euópa tengerhajózáai 
hatésága, annál is inkább, msert ugy 
hiszik, hogy ka negyvenőt évig nem 
de mest sikerül a Rallgatás szigeté 
nek titkát megfejteni. 

AMUNT 
Pereepfia de sta! din Salonta, bazafi Be 

Vesituriler statului tacem sunescut cA acel 
centrikuabilli ce ver ackhila triss. II. dis aced 
an fia. páná la dafa de 15 august a. e. 
primi e reducere de 59 dia guantul debitul 
trimestrial, iar eei ce su sekhita páná la 
August a. c. imapezitele trim. II preeum si 
eheltusli de exeeufie cenlerm art. 23 di! 
Legea de Urrsárire. 

Totedaiá aducem la eunesiista, cá rá 
mágifele de impezite din ami i031 1932/34 
se pot ackiia eu Eozuri de impezite si titlui 
de imprumut eenselidare tragga B, in p0 
pertle de G0 si 8 6'/0, iar restül in mmmierai 
aceasta comierm ar!. 8, si 10 din Lete 
pentru lichidare arateler publicatá in Meil 
Ofieial Ne. 77 din Aprilie 1936. i 

Amenzile eu carseter pur fiscal esmlt 
in ani fiaanciari 1031-33/34, se pet lishidi 
eu 4 si 8'/0 numerasr, iar restul se seade űi! 
efieiu, accasta cenfermi art. 15 si 16 dit 
legea, stipulatá mai sus, cum sunt maari fav0 
ruri, laeemi atenfi pe contrib. sa se grábeas(2 

peníru lichidare debifului resiant, cáci mi 
fárziu atat benurile cát si titlurile se va ridie! 
pretul fiind cerinte mari. 

Percepter de circ. GH. FOPEs 

Női sarkos fürdécipő - - - - 78 öL 
Női saroknélküli 60 

Gyerekeknek 
Fürelő serpke 70 lei, öv 10 lei 

laráss lajus nlirtári 
ár melleti Fenyvesi gyögysze 
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